



ZPRAVODAJSKÝ MĚSÍČNÍK  
MĚSTEČKA  
DOUBRAVICE NAD SVITAVOU

Číslo 4 /duben 2020

\*\*\*\*\*

**Příjemné prožití velikonočních svátků  
a spoustu krásných dnů do budoucna.**



Vážení spoluobčané,

před měsícem jsem vás zvala na řadu společenských akcí, nekonala se žádná z nich. Nikdo z nás netušil, že se v průběhu několika málo dní změni život nás všech. Šíření nákazy koronaviru Covid-19 přineslo celou řadu mimořádných opatření, o kterých jsme velmi podrobně informováni za pomoci masmédií. Mezi hlavní opatření patří povinné nošení roušky na veřejnosti. Daří se nám zajistit dostatečné množství roušek, které se prostě šíjí tzv. „po domácku“. Místní sbor dobrovolných hasičů pak zajišťuje jejich rozvoz.

Všichni senioři nad 65 let již roušku obdrželi. Nyní se budou roušky postupně rozvážet také mezi ostatní občany městyse. V průběhu uplynulého víkendu jste obdrželi dezinfekční přípravek, který vám pomůže v péči o domácnost. Přípravek vám můžeme ještě dvakrát doplnit, tak jak bylo uvedeno v přiloženém letáku. Neváhejte tuto možnost využít, prevence je velmi důležitá.

Dovolte, abych upřímně poděkovala místnímu sboru dobrovolných hasičů za příkladnou spolupráci. Dále chci poděkovat všem, kteří se podíleli a stále podílejí na šití roušek pro nás, pro všechny. Ze srdce děkuji zaměstnancům Pěkné modré a stacionáře Emanuel, dále paní Zlatce Kočkové, paní Marii Zoglauerové, paní Jaromíře Kučerové, paní Marii Valáškové ml. a paní Evě Juřenové.

Velký dík patří paní Marii Valáškové st., která sama ušila již cca 400 roušek. Blanenský Dům Olga nám věnoval 100 ks šitých roušek. I za ně děkujeme.

I v tomto nelehkém období stále pokračují práce spojené s obnovou sítě nízkého napětí, veřejného osvětlení a rozhlasu. V minulém čísle zpravodaje jsem vás informovala, že jsme získali dotaci na obnovu našeho kulturního domu. A dobrých zpráv není nikdy dost, zvláště v této době! Byli jsme úspěšní také v žádosti o dotaci na obnovu místní komunikace v lokalitě Zázmolí.

V loňském roce zde městys investoval z vlastních prostředků cca 6 000 000,- Kč. Nyní můžeme získat v rámci dotace z Ministerstva pro místní rozvoj částku 4 276 508,- Kč.

Jsem si vědoma, že dnes je nejaktuálnější téma zdraví a maximální ochrana před koronavirem, přesto mě výše uvedená informace velmi potěšila.

Věřím, že se podaří vše zvládnout a vrátíme se co nejdříve k běžnému způsobu života.

Přeji nám všem hodně zdraví, sil a trpělivosti.

Mgr. Jana Otavová, starostka městyse

Vážení spoluobčané,

v průběhu měsíce března se podařilo splnit první z našich letošních plánovaných investic. **Rodinný dům** s číslem popisným 46 **na ulici Plotky byl již zdemolován**, čímž došlo k otevření celého prostoru a vzniku krásného prostoru.



Demolice tohoto objektu zároveň přispěla k přehlednosti na přiléhající místní komunikaci a tím i ke zvýšení bezpečnosti provozu. Pro představu přikládám fotografie před zahájením demolice a po jejím ukončení. Tento prostor bychom rádi využili jak k vybudování chybějících parkovacích míst pro přilehlé nemovitosti, tak i k vytvoření místa k odpočinku pro širokou veřejnost s vyžitím pro děti. Finální podoba bude projednána zastupiteli městyse a realizována v průběhu roku 2021.



Dále bylo nezbytné **pokácet vzrostlý kaštan** na náměstí Svobody a **lípu** na Soukopově náměstí. Tyto stromy na první pohled vypadaly zdravě, nicméně provedený průzkum poukázal na vysoké riziko pádu s ohledem na dutiny uvnitř kmene a hnilobu. Před samotným rozhodnutím bylo toto rozhodnutí vedením městyse konzultováno i na Odboru životního prostředí, který doporučení stromy skácet podpořil. Pevně věříme, že stromy, které budou místo těchto nově vysazeny budou oživením a ozdobou našeho městyse.

V poslední době velice často řešíme **nedovolené odkládání odpadů** jako jsou sedací soupravy, kuchyňské linky, vybavení automobilů a spousty dalších odpadků do proluky vedle úřadu. Upozorňujeme, že dvakrát za kalendářní rok je pro naše občany zajišťován svoz jak nebezpečných, tak i velkoobjemových odpadů. To je čas, kdy je možné tyto odpady odevzdat, ne kdykoli se to zrovna hodí. Podotýkáme, že prostor proluky vedle úřadu je monitorován bezpečnostními kamerami. Jakékoli umístění odpadu, který není v daném hnízdě možné třídit, bude považováno za založení „černé skládky“ a bude s jeho původcem adekvátně řešeno.

Dále bychom vám rádi připomněli, že od 01.01.2020 bylo v rámci městyse rozmístěno celkem deset **odpadních nádob na sběr jedlých olejů a tuků**. Tyto nádoby jsou umístěny na sběrných místech u úřadu městyse, u hasičky, v Klemově a nad ulicí Zahradní. Jedlé oleje a tuky ukládejte do nádob v uzavíratelných plastových nádobách.



Mezi dlouhodobé akce realizované v rámci městyse patří i **obnova sítě nízkého napětí** financována společností E.ON a **obnova veřejného osvětlení a rozhlasu** v rámci Doubravice. Naší snahou je minimalizovat dopady těchto staveb na občany a chod městyse. Pokud budete mít výhrady či připomínky k umístění lampy, vedení výkopů a podobně, obraťte se na nás včas, dokud je možné situaci řešit. Stává se, že se na nás občané obrací až po dokončení realizace a často je pak nemožné s jejich připomínkami cokoliv udělat.

V posledních týdnech se téměř veškerá pozornost upíná k pandemii. Vážím si toho, že v takto těžké době se i u nás v Doubravici nad Svitavou zvedla obrovská vlna solidarity. Jak již bylo uvedeno v úvodu tohoto zpravodaje, velké poděkování patří všem spoluobčanům, kteří se zapojili do pomoci pro své spoluobčany, ať už šitím roušek či jakýmkoli jiným způsobem. Velké poděkování patří také místnímu sboru dobrovolných hasičů. Naši hasiči v rámci svého volna nabízejí **pomoc seniorům** s nákupy potravin a léků po celou dobu vyhlášení omezení volného pohybu osob. Seniori nad 70 let mohou hasiče kontaktovat na tel. čísle 770 130 697. Hasiči vedení městyse také pomáhají s distribucí dezinfekce a šitím roušek.



Vám všem přeji především pevné zdraví, trpělivost a neutuchající chuť pomáhat v této nelehké době.

Ing. Martin Štěrba, místostarosta

**Připomínáme občanům**, že se vybírá poplatek za svoz odpadu. Současně se vybírá i poplatek za psy. Poplatky se vybírají během měsíce dubna. Vzhledem k současné situaci žádáme občany, kteří mají možnost, aby posílali tyto platby na účet městyse číslo **3829631/0100**, jako variabilní symbol uveďte číslo domu. Děkujeme.

### Výše poplatků za svoz odpadu

na jednoho obyvatele: 600,-Kč  
majitele rekreačních objektů: 600,-Kč  
podnikatelů – za popelnici: 1.500,-Kč

### Výše poplatku za psy:

1 pes: 100,-Kč  
za každého dalšího psa: 120,-Kč

**Všechny plánované kulturní akce se vzhledem k dané situaci, až do odvolání ruší!!!!!!!!!!!!!!**

### **UPOZORNĚNÍ – svoz bioodpadu:**

- **Svoz BIO odpadu** od nemovitostí bude zahájen od pondělí **06. 04. 2020**. Následně bude svoz biologického odpadu probíhat vždy každé pondělí až do oznámení o ukončení svozu BIO odpadu. Svoz zajišťují zaměstnanci městyse.
- **Kontejnery na BIO odpad** budou rozmístěny od **06. 04. 2020** na stejná svozová místa jako v loňském roce.

### **UPOZORNĚNÍ – doplnění dezinfekčního prostředku OMA:**

- Budete-li mít zájem o doplnění tohoto dezinfekčního prostředku, volejte **na tel. čísle: 770 130 697**. Rozvoz za účelem doplnění bude probíhat vždy **v sobotu 04.04.2020 a 11.04.2020 mezi 14:00 a 20:00 hodinou**. Obsah rozprašovače s ohledem na množství zakoupeného dezinfekčního přípravku Vám můžeme doplnit celkem dvakrát.

### **UPOZORNĚNÍ – zkrácení pracovní doby pro veřejnost:**

- Upozorňujeme občany na zkrácení pracovní doby Úřadu městyse Doubravice nad Svitavou pro veřejnost:  
**pondělí 8.00 – 10.00 hodin**  
**středa 14.00 – 16.00 hodin**  
Žádáme občany, aby v zájmu ochrany vlastního zdraví i zdraví zaměstnanců úřadu pečlivě zvážili nutnost osobní návštěvy úřadu městyse a přicházeli pouze v nezbytných záležitostech v určené úřední dny.

**Úřad městyse DOUBRAVICE NAD SVITAVOU ve spolupráci  
se společností Technické služby Malá Haná s.r.o. pro Vás zajistí**  
**V souvislosti s aktuálním stavem – šíření nákazy COVID-19  
mohou být termíny svozu změněny! Informovat vás  
budeme prostřednictvím místního rozhlasu.**

**SBĚR A ODVOZ VELKÉHO ODPADU !**

**PROČ ?**

Velký odpad z domácností a zahrádek, který se svým objemem nevejde do popelnice, nesmí končit kolem cest nebo kdekoli v přírodě. Tento odpad má své místo na skládkách. Je člověka nedůstojné s tímto odpadem obtěžovat slušné občany a zatěžovat naše společné životní prostředí.

**Co je velký odpad ?**

Veškerý nábytek, doplňky a vybavení domácností pokud možno vše zbavené kovových částí, zařízení, které není nebezpečným odpadem. Sedací soupravy, matrace, molitany, polystyrén, koberce, běhouny, podlahoviny, jinak neupotřebitelné textilie, zrcadla, drátosklo, autosklo, luxfery, bytové sanitární zařízení, domácí a zahradní keramika, plastový zahradní nábytek, zahradní hadice, velo pneu a duše, vědra, vaničky, běžně znečištěné obaly od stavebních nebo jiných materiálů, plastové nárazníky a plastová výbava automobilů apod.

**Kontejnery budou rozmístěny v obci na stanovištích podle tohoto termínového harmonogramu:**

PŘISTAVENÍ	STANOVIŠTĚ	ODVOZ
<b>25. dubna 2020</b>	<b>U úřadu městyse 8.00 – 16.00 hodin</b>	<b>25. dubna 2020</b>

**Upozornění: do kontejneru prosím nedávejte televizory, počítače a monitory, ledničky, el. zařízení, pneumatiky a nebezpečné odpady !!! Děkujeme.**

\*\*\*\*\*

**SBĚR A ODVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU !**

**PROČ ?**

Nebezpečný odpad vyhozený do běžných odpadových nádob ohrožuje zdraví lidí, zvířat i rostlin, vodu, vzduch a naše životní prostředí. Proto jej musíme sbírat odděleně a dále odborně odstraňovat.

**Co je nebezpečným odpadem ?**

baterie všeho druhu, oleje a maziva včetně jejich obalů, brzdové kapaliny a destičky, chladící a mycí kapaliny, plechovky od nebo se zbytky laků barev, rozpouštědla, ředidla, tmely, lepidla, výplňové hmoty a kartuše včetně sprejů, veškeré tlakové nádoby, štětce, válečky, rukavice, vše co obsahuje rtuť nebo líh, tonery a barvy do tiskáren, jedy, kyseliny, zásady, agropostřiky, pesticidy, kosmetika, fotochemikálie, léky, desinfekční prostředky, čisticí prostředky na okna a WC, znečištěné a zaolejované oděvy, textilie a hadry, absorpční činidla a všechny různé nádoby znečištěné speciálně upravenými stavebními hmotami nebo se zbytky chemikálií, pohonných hmot, asfaltové odpady, menší množství azbestové krytiny zabalené v igelitu, sádrokarton a sádra apod. Tlakové hadice, autokabeláže, el. vodiče obecně, znečištěná pryž a vše co přišlo do styku s ropnými látkami.

**Nebezpečné odpady budou odebírány vyškolenými pracovníky.**

DNE	STANOVIŠTĚ	OD KDY – DO KDY
<b>25. dubna 2020</b>	<b>U úřadu městyse</b>	<b>8:00 – 8:45</b>

**Velkoobjemové a ostatní odpady ne !!!**

# KONTAKTY NA KRIZOVÉ LINKY

autor: Pavlína Pýchová  
aktualizováno 19.3.2020 (Pavel Novák)

## Odkazy na linky týkající se Coronaviru

NÁZEV	ČÍSLO	PROVOZNÍ DOBA
<b>INFOLINKA STÁTNÍHO ZDRAVOTNÍHO ÚSTAVU</b> - informace ohledně akutního výskytu koronaviru	<b>724 810 106</b> <b>725 191 367</b>	nonstop
<b>INFORMAČNÍ LINKA V SOUVISLOSTI S KORONAVIREM</b> - informace týkající se koronaviru	<b>1212</b>	nonstop, ZDARMA

## Další odkazy

NÁZEV	ODKAZ	PROVOZNÍ DOBA
<b>MZČR – INFORMACE O CORONAVIRU</b> - možnost chatovat (vpravo dole odkaz), dále užitečné informace na stránkách	<a href="https://koronavirus.mzcr.cz/">https://koronavirus.mzcr.cz/</a>	nonstop
<b>Magistrát Hl.m.Prahy –</b> aktuální informace a doporučení ke koronaviru	<a href="http://www.praha.eu/jnp/cz/index.html">http://www.praha.eu/jnp/cz/index.html</a>	

## Odkazy na LD pro dospělé

### ZDARMA:

NÁZEV	ČÍSLO	PROVOZNÍ DOBA
<b>KRIZOVÁ LINKA pro seniory nad 65 let</b> MHMP + Život 90 – rozdělovník dalších telefonních linek, včetně pomoci s donáškou jídla, psycholog. Pomoci, hygien. Stanice, apod.	<b>800 160 166</b>	nonstop
<b>LINKA PRVNÍ PSYCHICKÉ POMOCI</b> - krizová linka pro dospělé - Chatové poradenství <b>www.chat-pomoc</b>	<b>116 123</b>	Nonstop Chat: 12:00 – 17:00 denně
<b>BÍLÝ KRUH BEZPEČÍ</b> - linka pomoci obětem kriminality a domácího násilí	<b>116 006</b>	nonstop
<b>LINKA PRO RODINU A ŠKOLU</b> <b>RODIČE</b> - pro rodiče, příbuzné, pedagogy i děti - Chatové poradenství <a href="https://linkaztracenedite.cz/chat/">https://linkaztracenedite.cz/chat/</a> - E-mailové poradenství <a href="mailto:116000@cestazkrize.net">116000@cestazkrize.net</a>	<b>116 000</b>	Nonstop Chat: 12:00 – 17:00 denně

<b>LINKA EDA</b>		
<ul style="list-style-type: none"> <li>- primárně pro rodiny dětí se závažnou diagnózou či postižením, ale mohou volat i dospělí v krizi</li> <li>- <b>Chatové poradenství</b> <a href="http://www.elinka.iporadna.cz/">http://www.elinka.iporadna.cz/</a></li> <li>- <b>E-mailové poradenství</b> <a href="mailto:linka@eda.cz">linka@eda.cz</a></li> </ul>	<b>800 40 50 60</b>	pondělí až pátek: 9:00 - 15:00
<b>SENIOR LINKA ŽIVOT 90</b> <span style="float: right;"><b>SENIORI</b></span> <ul style="list-style-type: none"> <li>- senioři + rodiny pečující o seniory</li> <li>- <b>Chatové poradenství</b> <a href="http://www.zivot90.cz/chat">www.zivot90.cz/chat</a></li> <li>- <b>E-mailové poradenství</b> <a href="mailto:seniortelefon@zivot90.cz">seniortelefon@zivot90.cz</a></li> </ul>	<b>800 157 157</b>	nonstop
<b>LINKA SENIORŮ ELPIDA</b> <span style="float: right;"><b>SENIORI</b></span> <ul style="list-style-type: none"> <li>- senioři + rodiny pečující o seniory</li> <li>- <b>Chatové poradenství</b> <a href="http://www.elinka.iporadna.cz/">http://www.elinka.iporadna.cz/</a></li> <li>- <b>E-mailové poradenství</b> <a href="mailto:linkasenioru@elpida.cz">linkasenioru@elpida.cz</a></li> </ul>	<b>800 200 007</b>	každý den: 8:00 – 20:00
<b>NÁRODNÍ LINKA PRO ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- všem občanům starším 15 let</li> </ul>	<b>800 350 000</b>	pondělí až pátek: 10:00 – 18:00
<b>LINKA AIDS POMOCI</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- dotazy týkající se problematiky HIV/AIDS</li> </ul>	<b>800 800 980</b>	nonstop
<b>PORADNA PŘI FINANČNÍ TÍSNĚ</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- nezávislý, objektivní rozbor finanční situace</li> </ul>	<b>800 722 722</b>	pondělí: 8:30 - 12:00, 13:00 - 17:30
<b>ANONYMNÍ LINKA DŮVĚRY PRO ALKOHOLIKY A JEJICH RODINY</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- lidé závislí na alkoholu a jejich příbuzní</li> </ul>	<b>724 307 775</b>	čtvrtek: 8:00 - 22:00
<b>KRIZOVÁ A INFORMAČNÍ LINKA NA POMOC ZVÍŘATŮM</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- informace, jak se zachovat při kontaktu se zvířaty, poradna, jak postupovat při podezření na týrání</li> </ul>	<b>800 888 500</b>	pondělí až pátek: 9:00 - 17:00
<b>Zelená Linka Anděl strážný</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- pro všechny seniory a jejich blízké.</li> </ul>	<b>800 603 030</b>	nonstop

## ZPOPLATNĚNÍ:

NÁZEV	ČÍSLO	PROVOZNÍ DOBA
<b>RODIČOVSKÁ LINKA</b> <span style="float: right;"><b>RODIČE</b></span> <ul style="list-style-type: none"> <li>- rodiče, prarodiče, příbuzní, pedagogové, všichni, kteří mají nějakou starost o děti</li> </ul>	<b>606 021 021</b>	pondělí až čtvrtek 13:00 – 21:00, pátek 9:00 – 17:00
<b>LD CKI BOHNICE</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- linka krizového centra PN Bohnice</li> </ul>	<b>284 016 666</b>	nonstop
<b>LD DĚTSKÉHO KRIZOVÉHO CENTRA</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- pro děti i dospělé, primárně téma CAN</li> <li>- <b>Skypové poradenství</b> <span style="float: right;"><b>ld_dkc</b></span></li> <li>- <b>Chatové poradenství</b> <a href="http://www.elinka.iporadna.cz/">http://www.elinka.iporadna.cz/</a></li> <li>- <b>E-mailové poradenství</b> <a href="mailto:problém@ditekrize.cz">problém@ditekrize.cz</a></li> </ul>	<b>777 715 215</b>	nonstop
<b>LINKA RIZIKA KYBERPROSTORU</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- bere stejný člověk, jako LD dětského krizového centra, pro všechno problémy zažité v kyberprostoru</li> </ul>	<b>778 510 510</b>	nonstop



## Další odkazy pro dospělé

NÁZEV	ODKAZ	PROVOZNÍ DOBA
<b>E-LINKA CHATOVÉ PORADNY</b> - portál s aktuálně otevřenými poradnami	<a href="https://www.elinka.iporadna.cz/">https://www.elinka.iporadna.cz/</a>	nonstop
<b>RODIČOVSKÁ LINKA – CHATOVÁ PORADNA</b>	<a href="https://www.rodicovskalinka.cz/sluzby/chatuj-s-nami/">https://www.rodicovskalinka.cz/sluzby/chatuj-s-nami/</a>	neděle, 9:00 - 13:00

## Odkazy na LD pro DĚTI

NÁZEV	ČÍSLO	PROVOZNÍ DOBA
<b>LINKA BEZPEČÍ</b> - pro všechny děti z celé ČR do 18 let a pro studující do 26 let, zcela anonymní	<b>116 111</b>	nonstop, <b>ZDARMA</b>
<b>MODRÁ LINKA</b> - pro děti i dospělé	<b>608 902 410</b> <b>731 197 477</b>	každý den od 9:00 do 21:00
<b>LD DĚTSKÉHO KRIZOVÉHO CENTRA</b> - pro děti i dospělé, primárně téma CAN	<b>777 715 215</b>	nonstop

## Další odkazy pro DĚTI

NÁZEV	ODKAZ	PROVOZNÍ DOBA
<b>LINKA BEZPEČÍ – CHATOVÁ PORADNA</b> - pro všechny děti z celé ČR do 18 let a pro studující do 26 let, zcela anonymní	<a href="https://www.linkabezpeci.cz/sluzby/chatuj-s-nami/">https://www.linkabezpeci.cz/sluzby/chatuj-s-nami/</a>	každý den 9:00 – 13:00 a 15:00 – 19:00
<b>LINKA BEZPEČÍ – EMAILOVÁ PORADNA</b> - pro všechny děti z celé ČR do 18 let a pro studující do 26 let	<a href="https://www.linkabezpeci.cz/sluzby/napis-nam/">https://www.linkabezpeci.cz/sluzby/napis-nam/</a>	nonstop, odpověď do 3 pracovních dnů
<b>MODRÁ LINKA – CHATOVÁ PORADNA</b> - pro děti i dospělé <b>MODRÁ LINKA – SKYPE</b> <b>MODRÁ LINKA – E-MAILOVÉ PORADENSTVÍ</b>	<a href="https://chat.modralinka.cz/">https://chat.modralinka.cz/</a>  Modralinka help@modralinka.cz	Každý den 12:00 - 21:00

## **LD důvěry podle krajů – ZPOPLATNĚNÉ – PRO DOSPĚLÉ:**

KRAJ	SLUŽBA	PROVOZNÍ HODINY	TELEFON
JIHOMORAVSKÝ	LD Blansko (diecézní charita Brno)	nonstop	516 410 668
	<b>SKYPE</b> LD Blansko: <i>linka.duvery.blansko</i>	denně: 14:00 - 18:00	

<http://www.capl.d.cz/linky-duvery-cr>

## Ostatní linky psychologické pomoci:

NÁZEV	ČÍSLO	PROVOZNÍ DOBA
<b>LINKA POMOCI aktivity Života za zdí</b> <ul style="list-style-type: none"><li>- primárně je lidem trpícím úzkostmi či depresí, s obavou z Covid-19, nebo jsou se svými psychickými strážněmi sami a potřebují je s někým sdílet.</li></ul>	<b>774 334 539</b>	Denně 14:00 – 23:00
<b>Krátká krizová intervence</b> Chat: <a href="https://terap.io">Terap.io</a> <ul style="list-style-type: none"><li>- 30 minutová sezení všem, kteří cítí stres nebo úzkost a chtěli by si o tom promluvit s odborníkem.</li></ul>		nonstop, ZDARMA
<b>Psychologická pomoc Praha 6 (Prevcentrum + Fokus Praha)</b> <ul style="list-style-type: none"><li>- Nevíte jak dál, cítíte se vyčerpaní, smutní, bezmocní nebo osamělí . Potřebujete podporu.</li><li>- <b>E-mailové poradenství:</b> <a href="mailto:ambulance@prevcentrum.cz">ambulance@prevcentrum.cz</a> <a href="mailto:Psychicka.pomoc@fokus-praha.cz">Psychicka.pomoc@fokus-praha.cz</a></li></ul>	<b>777 161 138</b> <b>775 859 274</b> <b>775 859 278</b>	Po-Pá 8:30 – 18:00
<b>Psychologická pomoc v krizi – Praha 10</b> <ul style="list-style-type: none"><li>- Sananim</li><li>- Centrum duševního zdraví Podskalí (Fokus Praha)</li></ul>	<b>739 268 527</b> <b>777 800 983</b>	Po-Pá 9:00 – 17:00 Po-Pá 8:00 – 18:00
<b>Psychologické online konzultace zdarma po dobu trvání epidemické krize.</b> <a href="https://www.delamcomuzu.cz/">https://www.delamcomuzu.cz/</a> <ul style="list-style-type: none"><li>- Pomoc pro širokou veřejnost i pracovníkům v první linii formou supervize a debriefingu po náročných směnách...</li></ul>		



## *Ptačí budky a jak na ně?*

Jak to všechno vlastně začalo?

Zástupci z MAS BOSKOVICE PLUS dovezli do naší školky, v rámci projektu „Technické školky“, velkou bednu plnou komponentů na výrobu ptačích budek. A tak se ti nejmladší, jako první, pustili do skládání a přiklepávání.

Pro některé bylo i to nejmenší kladívko velké, ale nikdo se nevzdával. Musím říci, že dětem šla práce pěkně od ruky. Do výroby se postupně zapojily všechny třídy. Zatím se nám podařilo vyrobit 6 budek, ale ve vyrábění budeme ještě pokračovat.

Po domluvě s paní starostkou Mgr. Janou Otavovou a lesníkem panem Robertem Urbánkem budou budky rozvěšeny a upevněny v přírodě kolem Doubravice.



Všichni budeme očekávat, kdy si je za svůj příbytek vybere nějaká ptačí rodinka.

Soušová Anna-učitelka MŠ

## Jak nakládat s rouškami v domácnostech bez potvrzených nakažených nemocí COVID-19

- Použité roušky vložte do plastového pytle s tloušťkou minimálně 0,2 mm, zavažte a povrch pytle dezinfikujte.
- Pokud použijete tenčí materiál, je potřeba dát dva pytle a dezinfikovat vnější.
- Přesvědčte se, že pytle jsou skutečně dobře zavázané.
- Takto zabezpečený odpad vhodte pouze a jen do černé popelnice (na směsný komunální odpad).
- V žádném případě neodkládejte tyto zavázané pytle mimo kontejnery, abyste neohrozili zdraví ostatních obyvatel a pracovníků svozových společností.
- Po manipulaci s odpady je vždy nutné umývat si ruce mýdlem a vodou.

### **LIKVIDACE POUŽITÝCH ROUŠEK**

Jednorázovou roušku zabalte do igelitového sáčku a vhodte do komunálního odpadu.

Nanoroušky z TUL se likvidují stejně.



### **DEZINFEKCE BAVLNĚNÝCH ROUŠEK**

Bavlněné roušky zbavte gumiček, vložte do hrnce s vodou a 2 lžícemi 8% octa, přiveďte k varu. Vařte 15 minut. Vysušte a vyžehlete na stupeň bavlna/len. Vaše rouška je opět sterilní.



Základní škola Doubravice nad Svitavou,  
příspěvková organizace  
Soukopovo náměstí 90  
679 11 Doubravice nad Svitavou  
mobil 603 188 963  
[zsdoubravice@centrum.cz](mailto:zsdoubravice@centrum.cz)  
[www.doubravicens.cz/zs](http://www.doubravicens.cz/zs)



## **Zápis do 1. ročníku**

pro školní rok 2020/2021:

se bude konat ve **středu 29. a ve čtvrtek 30. dubna 2020**  
od 13:30 do 16:30 v budově školy

**Proběhne bez přítomnosti dětí, přijde pouze zákonný zástupce!**

Zákonný zástupce se dostaví na předem domluvený čas, **rezervace na čísle 603 188 963.**

### **Co je nutné u zápisu doložit:**

- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce

### **ŠKOLA NABÍZÍ:**

- přátelské a rodinné prostředí
- třídy s menším počtem žáků
- kolektiv dětí z MŠ Doubravice
- plavecký výcvik
- školní družinu pro dojíždějící žáky až do 5. třídy
- máme interaktivní tabule a počítačovou učebnu
- projekty „Ovoce do škol“ a „Mléko do škol“ 1x týdně + ochutnávkové koše 1x ročně
- kroužky ve škole zajišťuje DDM Blansko a náboženství farnost Rájec



Mgr. Pavlína Bartošová, ředitelka školy

## Je zase zpět – zachráněna, krásná, majestátní!

Ne, nebudu psát o žádné mediální hvězdě ani začínající hvězdičce, ale o tom, co dá se říct, několik desetiletí hýbe celou Doubravicí. Jak to vlastně doopravdy bylo s oponou, kterou kdysi pro doubravické divadelní ochotníky namaloval později světoznámý malíř Alfons Mucha? Už to vím a ráda se o všem, co jsem zjistila, s vámi podělím.

Na čtvrtek 13. března byla v Muzeu Boskovice připravena vernisáž výstavy:

### **Předehra ke slávě**

### **ALFONS MUCHA**

### **Raná tvorba 1881-1895**

V tisku bylo v upoutávce na tuto výstavu psáno, že: **“Hlavním exponátem bude vůbec poprvé představená opona z Doubravice“**. Tato věta musela potěšit všechny, méně už ale potěšila zpráva o tom, že vernisáž výstavy se ze známého důvodu nekoná a muzeum se na neurčitou dobu uzavírá. Přiznávám, že na poslední chvíli, dá se říct na poslední minutu, se mi podařilo připravenou výstavu navštívit a tento skvost vidět na vlastní oči. A byl to zážitek!!! Než se tedy dveře muzea znovu otevrou pro širokou veřejnost a oponu budete mít možnost vidět na vlastní oči, ráda se s vámi podělím o novinky, které se opony týkají a které jsem se na místě samém dozvěděla.

O tom, že byla opona uložena v depozitáři Muzea Boskovicka víme. O tom už jsme psali ve zpravodaji v září 2016. Tak jen velmi stručně:

V Doubravici nad Svitavou se vědělo, že pro místní divadelní ochotníky namaloval oponu Alfons Mucha, když jako student trávil prázdniny v Doubravici u pana učitele Stantejského. Opona byla často používána a vzbuzovala obdiv nejen místních, ale hlavně cizích návštěvníků divadelních představení. Po letech se po oponě slehla zem. Byla odvezena na smetiště, byla spálena-to se povídalo. Buďme rádi, že se to jenom povídalo. Skutečnost byla jiná. Náhodný objev záznamu ve staré inventární knize muzea ze třicátých let minulého století potvrdil, že namalované plátno, podšité pytlovinou, navinuté na dřevěné lati, které bylo léta letoucí postaveno v koutě depozitáře, je doubravická opona, kterou v roce 1938 darovala tělovýchovná jednota SOKOL v Doubravici boskovickému muzeu. Tolik rok 2016. A co bylo dál?

Po zjištění záznamu o původu a autorství do té doby neznámé opony, která byla v evidenčním záznamu z roku 1938 označena za práci studenta Alfonse Muchy, konzervátorka Muzea Boskovicka Jana Bayerová oslovila restaurátora Moravské galerie akademického malíře Igora Fogaše s žádostí o pomoc s výzkumem uvedené opony.

Po odstranění nepůvodní pytlovinové podšívky ze zadní strany originálního plátna opony zde byly odhaleny dvě signatury, sokolský nápis i nečitelné zbytky několika záznamů, např. „Alfons M. P. Mucha /1881/31/(?)“. Tato signatura je autentická, protože srovnání s ověřenými originálními signaturami Alfonse Muchy je pozitivní.

Silně poškozená opona byla akademickým malířem Igorem Fogašem převzata srolovaná. Po jejím rozvinutí se zjistilo, že po tak dlouhé době, kdy byla nevhodně navinutá na dřevěném kůlu je materiál napadený plísněmi, plátno opony vykazovalo zlomy, zvlnění, prověšení. Původní formát opony je viditelně zmenšený-okraje opony byly v minulosti oříznuty velmi hrubým způsobem. Ze zadní strany bylo původní plátno druhotně podšito pytlouvinou sešitou z mnoha pytlů na různé produkty domácí i zahraniční. Původní malba byla ve velkém rozsahu silně opadaná, odřená a celoplošně přemalovaná. Oponu bylo třeba nejdříve zachránit – desinfikovat, fixovat opadávající malbu, očistit z líce i rubu a celkově konzervovat. Následně pak přišlo na řadu scelování okrajů plátna a jeho zpevnění v místech větších perforací. Uvažovalo se také o návratu k jejímu původnímu většímu formátu, ale z hlediska nedostatečného zachování původní Muchovy malby bylo vhodnější pouze oponu konzervovat.

Práce restaurátorů musela být velmi náročná. Nesmíme se proto divit, že trvalo několik let, než mohla být „opona z Doubravice“ vystavena tak, aby ji mohli všichni obdivovat.

V září 2016 jsem v závěru článku o doubravické oponě napsala:

Víte, co se říká? Kdo si počká, ten se dočká! Věřme tedy, že i my se brzy dočkáme toho, že budeme „naši“ oponu obdivovat u nás, v Doubravici nad Svitavou.

Tak budeme věřit a čekat.

Podle informací v katalogu, vydaného k výstavě **Předehra ke slávě Alfons Mucha raná tvorba 1881-1895**, napsala Eva Sáňková, kronikářka.



*„Doubravická opona“ vévodí hlavnímu výstavnímu sálu muzea  
(já tam stojím jen pro srovnání velikosti opony)*

## Doubravická pošta slaví!

Kolem naší pošty chodíme téměř denně. Když jdeme nakupovat, na radnici, či do kina. Někdy zajdeme i dovnitř, abychom něco poslali nebo si vyzvedli. Vstupujeme tak do jedné z historických obecních budov, ve které pošta sídlí. Není to ale první poštovní provozovna v Doubravici. Už předtím měla svoji menší předchůdkyni. Byla to tzv. poštovna neboli sběrna zásilek, která sídlila na č.p. 141 v ulici U Cihelny, což bylo z hlediska umístění zajímavé, protože to nebylo na hlavní ulici. Přesto fungovala, a to dost dlouho. První razítko v ní bylo otištěno 21. ledna 1893, poslední 14. dubna 1920. Proto můžeme předpokládat, že už den poté, 15. dubna 1920 začal svůj provoz tzv. poštovní úřad. O jeho zřízení požádala obec již o rok dříve s tím, že by do jeho působnosti patřily všechny obce doubravické farnosti. Vyhověno jí bylo pouze v případě obcí Holešín a Kuničky.

**A tak naše pošta poskytuje svoje služby už celé jedno století, a tím pádem má letos velké jubileum.**

První poštovní úřad ale nesídlil tam, kde je dnes. Byl přímo naproti na č.p. 78 v ulici Dolní. Později byl přemístěn do Hotelu Janků. Až v roce 1935 obec upravila budovu č.p. 33 nákladem 10 000 Kč. Ta byla v roce 1995 rekonstruována, a tak v ní máme poštu dodnes.

Když jsem na naší poště občas sloužil (ještě před rekonstrukcí), vypadalo to uvnitř poněkud jinak. Byla zde veřejná telefonní hovorna, svítilo se obyčejnými žárovkami. Topení obstarávala kamna značky „Petra“, vodovod neexistoval. Pro vodu se chodilo s kbelíkem ke studni na náměstí Svobody. Provizorní záchod v kůlně mezi uhlím a dřívím byl zbudován až koncem sedmdesátých let. Do práce nám cvrlikala malá telefonní ústředna umístěná na zdi kanceláře.

Od roku 1958 do roku 1982 zde působil jako poštovní mistr pan František Tichý. K sobě měl tři doručovatele. Dva pro Doubravici, třetího pro Holešín a Kuničky. Na poštu za ním chodili i vzácní hosté. Například známá figurka obce, profesor Vojtěch Gyurkovič, řečený Vojtíšek. Ten za příslušné spropitné doručoval i telegramy, když doručovatelé byli zrovna na pochůzce. Jednou dokonce i do Kuniček, když se tam pan Tichý nemohl dovolat telefonem. Bylo to v létě a milý Vojtíšek souhlasil s tím, že do Kuniček zajde. Když tam ale přišel, adresát ještě nebyl doma z práce. Tak si Vojtíšek sedl na mez do trávy a počkal, až se dotyčný vrátil domů. Telegram doručil, jak náleží, a druhý den ráno na poště předpisově oznámil: „Pane poštmistře, hlásím, že telegram byl řádně doručen.“ Tak mně to vyprávěl sám pan Tichý.

V časech, kdy v každé malé obci bylo tak pět až deset telefonů a někdy ani to ne, přicházelo telegramů celkem dost. S těmi smutečními to bylo horší. Když někdo zemřel a nemocnice poslala telegram, poslali obvykle mne, abych ho doručil. Děvčata to odmítala s tím, že by to psychicky nezvládla a bez pláče by se to neobešlo. S těmi blahopřejnými to bylo veselejší. Zvláště s těmi svatebními. V Doubravici se ročně konalo 35 až 40 svateb. A na každou přicházelo tak 40 až 50 telegramů. Jejich texty se musely po přijetí telefonem přepsat na psacím stroji na ozdobné blankety. Pan Tichý telegramy přijímal, já přepisoval. Svatební hostiny se obvykle konaly v sále místního hotelu. Pan Tichý mně řekl: „Opíš to, oblékni si večer slavnostní uniformu, kterou nosíš na 1. máje v průvodu a večer tam jdeme.“

A tak jsme šli. Na hostině jsme přečetli blahopřání novomanželům, dostali večeři i výslužku a šli spokojeně domů.

V současnosti je všechno jinak. Svateb je v Doubravici desetkrát méně a telegramy byly před deseti lety zrušeny. Pošta ale nikoliv. Když vstupujeme na naši poštu, vcházíme do bývalého vězení, do kterého kdysi páni purkmistři zavírali odsouzené před popravou na šibenici. Jako vězení ale nevypadá. Je vybavena moderní počítačovou technikou, kterou obsluhují samá pěkná děvčata. Nyní poštmistryňka Kristýnka, jak hlásá nápis umístěný na vstupních dveřích. A tak zakončím tuto vzpomínku veršem, který jsem napsal v roce 1995 po rekonstrukci budovy:

Račte vstoupit, dámy, páni, buďte u nás přivítáni!

S radostí vás obsloužíme, poradíme, posloužíme!

**Tak ať nám pošta u nás v Doubravici slouží dalších sto let!**

**Josef Příbyl**

*(pošťák tělem i duší v.v.- dovolila si dopsat Eva Sáňková, kronikářka)*



*Budova pošty při rekonstrukci v roce 1995 – vpravo na snímku tehdejší poštmistrová Ludmila Leisková z Blanska*



## Karneval ve školní družině očima dětí

Na karnevalu bylo spoustu hezkých masek. Paní vychovatelky se převlékly za čarodějnice. Já jsem šla za Michaela Jaksona. Hráli jsme hodně her, některé s balónky. Byl to moc pěkný karneval.....

Berenika Koupá, 4. ročník

Na družinový karneval jsem šla už čtvrtým rokem. Letos byl moc dobrý. Byla jsem velmi překvapená. Šla jsem za břišní tanečnici, paní vychovatelky byly čarodějnice.....

Nikola Šimáková, 4. ročník



Foto: Mgr. I. Šimanová

Chtěli bychom poděkovat všem rodičům a prarodičům, kteří se v této době věnují svým dětem, pomáhají jim s úkoly, zajdou s nimi do přírody, čtou si spolu, hrají si, ale i jinak tráví společný čas.

Mgr. Pavlína Bartošová, ředitelka školy

# ŠITÍ PRO RADOST

V letošním školním roce se naše MŠ zapojila opět do různých projektů. Mezi nimi je i šití na šicích strojích. Od MAS Boskovice jsme na podzim dostali dva šicí stroje, které můžeme s dětmi využívat a učit se nové, zajímavé věci. Tento projekt se týká převážně předškoláků, tudíž třídy Ježečků. Přestože jsme šicí stroje obdrželi již na podzim, pracovat jsme s nimi začali až v měsíci lednu.

Nejdříve bylo třeba děti seznámit s jednoduššími



činnostmi, jako je navlékání nití, vyšívání tupou jehlou,

přišívání knoflíčků, stříhání látky apod. Teprve potom jsme se seznámili blíže s šicím strojem. Děti si jej dobře prohlédly, učitelka jim ukázala a pojmenovala všechny části, a především je poučila o bezpečnosti. Na



tu je třeba dbát především. V následujících týdnech si šicím strojem vyzkoušet době používáme jeden šicí p. učitelka a s ní pouze pracuje dle pokynů a vymění. Vždy, když strojem, jsou ve třídě dvě menší počet děti a asistent mohla učitelka, která šití daným dětem. Stroj je krytkou, takže děti nemusí ublížily.

děti mohly práci se samy. V současné stroj, u kterého sedí dvě děti. Jedno druhé se dívá, pak se pracujeme se šicím paní učitelky nebo pedagoga, aby se vede, věnovat plně opatřen kovovou mít strach, že by si



Prozatím jsme šité ručně, a to Všechny tyto krásné

naší školce na výstavkách a sítích. Na stroji zatím šijeme obrázky na papíře, které předkresluje paní učitelka, dle schopností a potřeb dětí. Snažíme se od jednodušších obrázků až po složitější. Vzhledem k velkému počtu předškoláků, a také jejich zájmu, je tato práce na delší čas. Ale protože jsou ručičky našich Ježečků šikovné věřím, že do konce školního roku se budeme moci pochlubit dalšími výrobky, které se chystáme společně ušít a udělat tak radost nejen sobě, ale také Vám ostatním, kteří do naší školky chodíte.

s dětmi vytvořili výrobky dráčky, ptáčky a srdíčka. výrobky jste mohli vidět v

Kateřina Žáčková, učitelka MŠ

## KARNEVAL V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE



Ve třídě Koťátek jsme se s dětmi dva týdny věnovali tématu Z pohádky do pohádky, jehož završením byl v pátek 6. 3. velkolepý karneval. Celá třída se proměnila v cirkusové šapitó. Děti se přestrojily do masek princezen, pirátů, zvířátek a jiných pohádkových postav a po svacine vše vypuklo. Nejprve se děti rozdělily do tří skupin a plnily jednoduché úkoly - třídění barevných bambulek, skládání vršků do čepice klauna, pohádkové puzzle a j. Pak následovala přehlídka masek a jednoduchá překážková dráha, po níž nastalo to pravé karnevalové dovádění - tancování, hry s nafukovacími balónky, taneční pohybové hry, závody v hledání dvojic pexesa, tyčkový tanec, zpívání atd. Překvapením celého dopoledne byla jednoduchá scénka šašků a jahody (paní učitelky v převlecích), na jejímž konci dostaly děti odměnu - čokoládovou oplatku proměněnou v obličej šaška a diplom. Bylo to krásně strávené dopoledne plné radosti a legrace.

Mgr. Eva Filoušová, učitelka MŠ

\*\*\*\*\*

### Musíme si pomáhat. Potřebujete dovézt hotové jídlo pro Vás, Vaši rodinu nebo zaměstnance?

Restaurace v ČR jsou až do odvolání pro veřejnost zavřené. My ale pomáháme těm, kteří potřebují denně čerstvé jídlo, které se dá snadno ohřát, regenerovat v mikrovlnné troubě.

#### Zajišťujeme nově rozvoz jídel, která jsou zatavena do vaniček určených pro ohřev v mikrovlnných troubách.

Denně si můžete vybrat až ze čtyř druhů jídel včetně polévky.

Cena menu (hlavní jídlo+ polévka) je 89,- Kč včetně obalu a dovozu.

Cena (hlavního jídla bez polévky) je 79,- Kč včetně obalu a dovozu.

Cena polévky je 15,- Kč včetně obalu a dovozu.

Jídelníček najdete na [www.vyvarovna.cz](http://www.vyvarovna.cz) Restaurace U Rudolfa, Doubravice

Informace včetně foto našich produktů najdete na našich webových stránkách

Objednávky na tel. 777 786 517, 777 768 524, 778 542 381 email:

[rudolfvolf@seznam.cz](mailto:rudolfvolf@seznam.cz)

### Za celý kolektiv restaurace U RUDOLFA

Rudolf Volf, jednatel a ředitel společnosti

Jana Kovářová, vedoucí provoz



Navzdory mimořádným opatřením –  
my pracujeme!!!

**Nejlepší nákup  
je přímo u pěstitele!**



[www.koupy.cz](http://www.koupy.cz)

**ZAHRADNICTVÍ Ing. Roman Koupý**

Jarní 396, 679 11 Doubravice nad Svitavou  
tel./fax: 516 432 726, [koupy@seznam.cz](mailto:koupy@seznam.cz)



<b>OTEVÍRACÍ DOBA ZAHRADNICTVÍ</b>	leden	PO-PÁ	8.00-15.00
	únor	SO-NE	zavřeno
	březen	PO-NE	8.00-17.00
	duben	PO-PÁ	7.00-18.00
		SO	7.00-18.00
	květen	NE	8.00-18.00
		PO-PÁ	7.00-17.00
	červen	SO-NE	8.00-17.00
		PO-PÁ	7.00-17.00
	červenec	SO-NE	8.00-17.00
		PO-PÁ	7.00-17.00
	září	PO-PÁ	7.00-17.00
SO-NE		8.00-17.00	
říjen	PO-PÁ	8.00-15.00	
	SO-NE	zavřeno	
listopad	PO-PÁ	8.00-15.00	
prosinec	SO-NE	zavřeno	



\*\*\*\*\*  
Zpravodaj Městys Doubravice nad Svitavou vychází 1 x měsíčně. Vydavatel: Městys Doubravice nad Svitavou. Sídlo vydavatele: náměstí Svobody č. 31, 679 11 Doubravice nad Svitavou. IČ: 00 280 143. Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 23301  
Zpravodaj č. 4/2020 vydán dne 31.3.2020 v Doubravici nad Svitavou.